
  

  حل السلسلة الثانیة

  :الأولالتمرین 

  ترتیب السلع الثلاث من حیث الربحیة باستعمال نظام التكالیف على أساس الأنشطة:

  03السلعة   02السلعة   01السلعة   البیان
  100000  160000  100000  رقم الاعمال

  74000  108000  48000  تكلفة المبیعات
  الطلب:

01 :120*200  
120:02*100  
120:03*10 

  

24000  12000  1200  

  التسلیم:
100:01*200  
100:02*200  
100:03*20  

20000  20000  2000  

  ترتیب الرفوف:
10:01*200  
10:02*300  
10:03*30  

2000  3000  300  

  خدمة الزبائن:
0.02:01*280000  
100:02*140000  
100:03*60000  

5600  2800  1200  

  78700  145800  99600  اجمالي التكالیف
النتیجة قبل الضریبة = 

  اجمالي التكالیف-رع
400  14200  21300  

نسبة النتیجة او نسبة 
  الربح

0.4%  8.875%  21.3%  

الملاحظ ان ھناك اختلاف في نتائج ترتیب الربحیة للسلع الثلاث في النظام التكالیف الحقیقیة او التقلیدي 
ونظام التكالیف على أساس الأنشطة، حیث جاء ترتیب السلعة الأولى في المرتبة الأولى تلیھا السلعة الثانیة 

الثة، كز على السلعة الأولى وتتجاھل السلعة الثثم السلعة الثالثة في المرتبة الأخیرة، مما یجعل المؤسسة تر

تلیھا السلعة  % 21.3اذ جاءت السلعة الثالثة في المرتبة الأولى بنسبة  ABCبینما تغیر الترتیب في نظام 

أھمیة السلعة الثالثة المتجاھلة في النظام   ABCالثانیة والسلعة الأولى في المرتبة الأخیرة، اذن بین نظام 

  ما یبین لادارة المؤسسة بالعدول عن قرارھا واتخاذ قرار الاھتمام بھا اكثر.التقلیدي، م

  :الثانيالتمرین 

  بإستخدام نظام التكالیف الحقیقیة ( التقلیدي) A  ،Bتحدید تكلفة استلام الوحدة من السلعتین -1



  لدینا: تكالیف استلام السلعتین كما یلي:

  دج A  =2000تكالیف استلام السلعة 

 دج B  =12000تكالیف استلام السلعة 

  دج 14000=  12000+ 2000مجموع تكالیف الاستلام = 

 A ,Bدج الذي یمثل التكالیف غیر المباشرة سیتم توزیعھ على السلعتین  14000مجموع تكالیف الاستلام 

  بإستخدام تكلفة المشتریات

  إذن:

  الاجمالي Bالسلعة  Aالسلعة   البیان
  تكلفة المشتریات:

A :6000*100  
B :44000*050  

  
600000  

  
  

2200000  

  
  

600000+220000  
=2800000  

  14000  11000  3000  :*توزیع تكالیف الاستلام
  /  44000  6000  الكمیات المشتراة

  /  دج 0.25  دج 0.5  تكلفة استلام الوحدة

من التكالیف غیر المباشرة ( تكلفة الاستلام)=    Aوفق طریقة التكالیف الحقیقیة فإن تكلفة الوحدة للسلعة 

  دج B  =0.25دج ، في حین تكلفة استلام الوحدة من السلعة  0.5

  یتم توزیع اجمالي تكالیف الاستلام بناء على تكلفة المشتریات كما یلي: * توزیع تكالیف الاستلام:

  الطریقة الأولى: 

  دج 2800000، إجمالي تكلفة المشتریات=     دج 600000: تكلفة مشتریاتھا=  Aالسلعة 

  دج 3000=      600000*  14000ھو =  ( نصیبھا من تكالیف الاستلام) Aالسلعة  تكالیف استلام

                                                                           2800000  

  دج 2800000، إجمالي تكلفة المشتریات=     دج 2200000: تكلفة مشتریاتھا=  Bالسلعة 

  دج 11000=     0000022*  14000ھو =  ( نصیبھا من تكالیف الاستلام) Bالسلعة  تكالیف استلام

                                                                           2800000  

  الطریقة الثانیة: 

= اجمالي تكالیف الاستلام * نسبة تكلفة مشتریات السلعة لإجمالي تكلفة  تكالیف استلام السلعة
  المشتریات

  3/14=  600000/280000لإجمالي تكلفة المشتریات = Aنسبة تكلفة مشتریات السلعة  

  دج A  =14000   *3/14 =3000السلعة  تكالیف استلام



  3/14=  600000/280000لإجمالي تكلفة المشتریات = Bنسبة تكلفة مشتریات السلعة  

  دج B  =14000   *11/14 =00011السلعة  تكالیف استلام

  ABCعلى أساس الأنشطة بإستخدام نظام التكالیف  A  ،Bتحدید تكلفة استلام الوحدة من السلعتین -2

بناء على عدد الشحنات  دج 14000المقدرة بــــ  تكالیف الاستلامإجمالي یتم توزیع  ABCوفق طریقة 

  المستلمة

  الاجمالي Bالسلعة  Aالسلعة   البیان
  40  20  20  عدد الشحنات المستلمة

  14000  7000  7000  :*توزیع تكالیف الاستلام
  /  44000  6000  الكمیات المشتراة

  /  دج 0.159  دج 1.167  تكلفة استلام الوحدة

 

من التكالیف غیر المباشرة ( تكلفة    Aوفق طریقة التكالیف على أساس الأنشطة فإن تكلفة الوحدة للسلعة 

  دجB  =0.159دج ، في حین تكلفة استلام الوحدة من السلعة  1.167الاستلام)= 

= اجمالي تكالیف الاستلام * نسبة الشحنات المستلمة للسلعة إلى إجمالي عدد  تكالیف استلام السلعة*

  الشحنات المستلمة

  %50=  20/40إلى إجمالي عدد الشحنات المستلمة =  Aنسبة الشحنات المستلمة للسلعة 

  دج A  =14000   *0.5 =0007السلعة  تكالیف استلام

  %50=  20/40دد الشحنات المستلمة = إلى إجمالي ع Bنسبة الشحنات المستلمة للسلعة 

  دج B  =14000   *0.5 =0007السلعة  تكالیف استلام

  التمرین الثالث:

  تحدید تكلفة انتاج الوحدة من المنتوجین باستعمال النظام التقلیدي-1

  المنتوج ب  المنتوج أ  البیان
  30  50  المواد الأولیة المستھلكة:

  المصاریف المباشرة الید العاملة:
  10*02أ: 
  10*01ب:

  
20  

  
  

10  

  المصاریف غیر المباشرة:
  8*02أ: 
  8*01ب:

  
16  

  
  

08  

  48  86  تكلفة انتاج الوحدة
  دج توزع بین المنتوجین على أساس ساعات العمل  8800000مجموع التكالیف غیر المباشرة=

التكالیف غیر المباشرة / مجموع ساعات العمل من  اذن تكلفة غیر المباشرة للوحدة ھي:مجموع
  المنتوجین



  دج 8) = 10000*1)+(50000*2/ (880000

  

 ABCتحدید تكلفة انتاج الوحدة من المنتوجین باستعمال النظام -2

  المنتوج ب  المنتوج أ  البیان
  30  50  المواد الأولیة المستھلكة:

  الید العاملة: المصاریف المباشرة
  10*02أ: 
  10*01ب:

  
20  

  
  

10  

  المصاریف غیر المباشرة:
  أ: 
  ب:

  
8.5  

  
  

45.5  
  85.5  78.5  تكلفة انتاج الوحدة

  حیث تم حساب تكلفة الوحدة من المنتوجین من المصاریف غیر المباشرة كما یلي:

  المنتوج ب  المنتوج أ  البیان
  اعداد الالات للتشغیل:

  400*200أ: 
  600*200ب:

80000  120000  
  

  الالاتتشغیل 
  10*30000أ: 
  10*20000ب:

  
300000  

  
  

200000  

  فحص المنتجات:
  90*500أ: 
  90*1500ب:

  
45000  

  
  

135000  

  455000  425000  اجمالي التكالیف
  10000  50000  عدد الوحدات المنتجة

  45.5  8.5  تكلفة انتاج الوحدة
  




